

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения **SARS-CoV-2** в мире остаются высокими. Уровень заражения коронавирусом и смертности постоянно растут.

Об этом свидетельствует анализ динамики инфицированных и летальных исходов. Так, за месяц число зараженных в мире выросло на **8 млн.** до **23,4 млн.** Количество инфицированных еще **22** июля т.г. составляло **15 млн.** При этом число инфицированных в **США** стремительно приближается к отметке **6 млн.** чел., а в **Индии** уже превысило **3 млн.**

При этом доля скончавшихся больных от **COVID-19** в пяти странах (**США, Бразилия, Мексика, Индия, Великобритания**) составляет свыше **453 тыс.** или **56%** от общего количества умерших.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **232 540** или **1%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **197 314** чел. (**84,8%** от общего количества выявленных случаев в регионе), а количество летальных случаев равно **4 193 (1,8%).**

1. Статистика. Согласно данным *Worldometers*, на **17.00. ч. 23 августа т.г.** общее число заболевших в мире составляет **23 млн. 397,6 тыс.** чел., скончались **808,9 тыс.**, что составляет по-прежнему **3,5%** от общего числа заболевших.

Наиболее инфицированные страны: США - 5 млн. 841,4 тыс., Бразилия - 3 млн. 582,7 тыс. и Индия - 3 млн. 049,8 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 180 174 летальных исходов, Бразилии - 114 277, Мексике - 60 254, Индии - 56 875 и Великобритании - 41 423.

На данное время **общее число выздоровевших** от **COVID-19** достигло **15 918 353** чел. Это составляет **68%** всех зараженных.

Страны СНГ. В **России** за прошедшие сутки было выявлено **4 852** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **956 749**, выздоровели **770 639** пациентов, скончались – **16 383 (+73).**

В **Беларуси** общее число зараженных достигло **70 285**, вылечились **68 577** пациентов, скончались – **637 (+5).**

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **230** новых заражённых, общее число больных составляет **104 543**, выздоровели **91 089**, скончались **1 415**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **87,1%** и **1,3%** соответственно.

Как сообщает *Sputnik Казахстан*, Минздрав **Казахстана** приостановил закупки лекарства «**Фавипиравир**», которое широко применяется в лечении **COVID-19**. В ведомстве сообщили, что единый дистрибьютор приостанавливает закупки данного препарата до создания соответствующей нормативно-правовой базы и проведения клинических исследований лекарственных средств этиотропной терапии, к которым относится данный препарат. Из протокола лечения больных коронавирусом также исключили еще несколько препаратов — **лопинавир/ритонавир и гидроксихлорохин.**

Среди причин приводится заявление **ВОЗ** о том, что результаты клинических исследований не подтвердили эффективность трех препаратов. Использование данных лекарств привело к незначительному снижению смертности среди пациентов с **COVID-19** либо вообще не показало никаких изменений.

В **Кыргызстане** за прошедшие сутки было выявлено **134** новых случаев, общее число достигло **43 023**, выздоровели – **36 397**, скончались – **1 056**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **84,6%** и **2,4%** соответственно.

*Республиканский штаб и Минздрав сообщили о том, что статистика по смертности от коронавируса была пересмотрена. По данным ведомства, более **400** чел. (около **30%**), которые ранее считались умершими от последствий коронавируса, были исключены из этой статистики, потому что скончались от других болезней.*

В **Таджикистане** – общее число больных достигло **8 277**, выздоровели – **7 072**, скончались **66**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **85,4%**, а летальных исходов – **0,8%**.

Как сообщает **Sputnik Таджикистан**, совет директоров **МВФ** в мае по запросу правительства **Таджикистана** одобрил выдачу долгосрочного льготного кредита в **189 млн.** долл. на **10** лет с пятилетним льготным периодом.

В **Афганистане** за прошедшие сутки было выявлено **46** новых случаев, всего зафиксировано **37 999** случаев заражения, выздоровели – **28 180** скончались – **1 387**. Количество вылечившихся от общего числа инфицированных в стране составляет **74,2%**, а летальных исходов – **3,6%**.

В **Узбекистане** всего зарегистрировано **38 698** случаев, вылечились – **34 576**, скончались – **269**. Соотношение количества выздоровевших и летальных исходов к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **89,3%** и **0,7%** соответственно.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом

2. Последние тенденции в мире

Коронавирусом могут заразиться порядка **40** видов диких животных. Об этом сообщает **«РИА Новости»** со ссылкой на биолога – участницу конференций Конвенций **ООН** в области охраны животных и биоразнообразия **М. Воронцову**.

«Учёные выясняют, в клетках каких животных есть рецепторы, на которые вирус может перескочить. Сравнительно недавно было выделено **40** видов животных», — пояснила специалист. Среди них она перечислила всех зубатых китов: дельфинов, белух, косаток, нарвалов, тюленей, а также человекообразных обезьян и даже тигров. Например, в начале апреля коронавирус впервые в мире выявили у тигрицы из зоопарка Нью-Йорка. Тогда директор зоопарка указал, что она могла заразиться от работника, который ухаживал за животным.

Риск заразиться коронавирусом, по мнению специалиста, многократно увеличивается для китообразных, живущих в океанариумах. Например, косатки легко заражаются от человека. При этом, по мнению **Воронцовой**, возможна и передача **COVID-19** от животных к людям. Кроме того, коронавирусной инфекцией от людей могут заразиться обезьяны. Поскольку у человека с ними схожая биохимия, а значит, заражение приматов не противоречит законам природы.

По информации **РБК**, доктор биологических наук **М.Гельфанд** заявил, что в научной литературе не упоминаются случаи передачи вируса от животного к человеку. Он уточнил, что в клетках всех млекопитающих есть рецепторы, на которые в теории может «перескочить» вирус, однако сложно представить, чтобы вирус «шагнул» обратно: от животного к человеку.

Согласно результатам исследования международной компании **Euromonitor International**, пандемия **COVID-19** и введенные ограничительные меры привели к росту нелегального производства и оборота товаров. По оценкам **Всемирного экономического форума (ВЭФ)**, потери мировой экономики от такой деятельности в 2020 г. могут составить **2,2 трлн.** долл. или

3% от мирового ВВП.

Как сообщает **Gazeta.ru**, журналист немецкого издания **Die Welt** Х.Цшепиц заявил, что стратегия президента РФ В.Путина по накоплению золотых резервов оказалась наиболее эффективной во время пандемии нового типа коронавируса **COVID-19**, которая привела к экономическому кризису.

В.Путин хотел снизить зависимость российских резервов от американского доллара и с помощью золота мастерски справился с этой геополитической задачей, — написал **Цшепиц**.

РИА Новости пишет о том, что в **России** готовится к выпуску уникальный «антиковидный» тепловизор, который способен распознавать лица и самостоятельно принимать решение, пропускать человека дальше или нет.

Как сообщается, на основе тепловизоров, разработанных холдингом «**Швабе**» в рамках борьбы с **COVID-19**, создадут интеллектуальное оборудование для контроля и пропуска людей на проходных. Новинка включает тепловизор, рабочее место со специальным программным обеспечением и абсолютно черное тело для калибровки изображения. Также комплекс имеет возможность интеграции с системой контроля и управления доступом объекта и оснащен полноформатным экраном для визуализации поступающей информации.

Отмечается, что новая система позволит значительно повысить уровень безопасности в местах скопления людей. Это станет возможным за счет высокой дальности действия оборудования.

Как сообщает **TACC**, по меньшей мере **5** новых случаев заражения коронавирусом выявлены в субботу среди военнослужащих **США** в южной японской префектуре **Окинава**. Отмечается, что инфицирование зафиксировано у двух человек на базе **Кэмп-Хансэ**н, а также у трех на базе **Кэмп-Кортни**.

Таким образом, общее число инфицированных американских военных на **Окинаве** достигло **361**.

Портал **SchengenVisaInfo** сообщает о том, что в **Европе** начали применять двойное тестирование на коронавирус для туристов.

Исландия стала первой европейской страной, которая дважды будет проверять на коронавирус всех прибывающих. Те, кто выберет двойное тестирование, должны будут пройти ПЦР-тест по прибытии в страну, а затем повторно пройти этот же тест через **5-6** дней нахождения в изоляции.

Если результаты будут отрицательными, путешественники смогут прекратить карантин. Стоимость первого теста составит **55** евро, второй будет проведен бесплатно. Возможность избежать тестов по прибытии сохранится, но в этом случае нужно будет проходить **14**-дневный карантин.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как сообщает **Kommersant.ru**, премьер-министр **Индии Н.Моди** заверил нацию, что в мировой гонке за обладание средством от **COVID-19** **Индия** также находится в группе лидеров.

Накануне сразу две индийские компании — **Zyudus Cadila** и **Bharat Biotech** — сообщили о начале первой фазы испытаний вакцин **ZyCoV-D** и **COVAXIN** собственной разработки.

Кроме того, **Институт сыворотки Индии** заявил о начале заключительной фазы испытаний вакцины от коронавируса **Covishield**, разработанной Оксфордским университетом и компанией **AstraZeneca**.

Премьер-министр **Индии** также впервые обнародовал еще один приоритетный проект в рамках национальной программы здравоохранения, предполагающий выдачу каждому гражданину **Индии** **идентификационной карты здоровья** (Health ID card).

Как сообщает **news.ru**, в **Индии** первая вакцина от **COVID-19** может появиться к концу **2020** г. Об

этом заявил министр здравоохранения и благосостояния семьи **Х.Вардхан**. По его словам, одна из вакцин-кандидатов на данный момент проходит третий этап клинических испытаний.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Японское информационное агентство **Kyodo** сообщает, что правительство **Японии** приняло решение разрешить въезд в страну для иностранных студентов. Предполагается, что новые правила вступят в силу уже в течение этого месяца.

В первую очередь ограничения будут сняты для тех студентов, кого спонсирует правительство Японии. Позже новые правила распространятся на всех иностранных студентов. Япония также полностью снимет запрет на повторный въезд для иностранных граждан, имеющих статус резидентов, уже в следующем месяце.

Все иностранцы, въезжающие в страну, должны будут пройти тест на коронавирус. Также им настоятельно рекомендует соблюсти **14-дневный** карантин.

Наибольшее количество новых студентов обычно въезжает в **Японию** весной и осенью. Этой весной многие международные студенты не смогли въехать в страну к началу учебного года (в **Японии** он **1** апреля), так как правительство **19** марта ограничило въезд для граждан некоторых стран.

Согласно информации издания **Rfi.fr**, французское правительство перенесло презентацию плана по перезапуску экономики на первую неделю сентября. Об этом **22** августа объявил официальный представитель правительства **Г. Атталъ**.

Изначально обнародовать план перезапуска экономики планировалось **25** августа. По словам **Г. Атталя**, задержка связана с необходимостью «полностью сконцентрироваться на обеспечении правильных организационных условий» для борьбы с эпидемией коронавируса к началу учебного года.

Как сообщается в коммюнике официального представителя правительства, президент **Франции Э. Макрон** и премьер-министр **Ж. Кастекс** хотят, чтобы министерства доработали меры по сдерживанию эпидемии, которые начнут действовать для студентов, учеников старших классов и сотрудников компаний с начала сентября.

Презентацию плана правительственной помощи на общую сумму в **100** млрд. евро ждут сектора экономики, особенно пострадавшие от кризиса.